
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 158
van LORIN PARYS
datum: 1 december 2017

aan JO VANDEURZEN
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Gemeenschapsinstellingen  -  Incidenten

Op 8 september 2017 stelde ik een schriftelijke vraag (nr. 855) om gegevens te 
verkrijgen over het aantal incidenten in de gemeenschapsinstelling De Grubbe in 
Everberg. Graag wens ik deze cijfers te vergelijken met dezelfde gegevens van de andere 
gemeenschapsinstellingen in Vlaanderen. Daarom heb ik volgende vragen voor de 
minister.

1. Kan de minister een overzicht geven van het aantal incidenten met fysieke 
geweldpleging die plaats vonden in de gemeenschapsinstellingen tijdens de jaren 
2015 en 2016? Graag een opdeling per gemeenschapsinstelling en per maand. Kan 
de minister meedelen of het gaat om agressie tegenover het personeel, dan wel 
agressie tegenover een andere jongere die op dat moment in de instelling verbleef, 
dan wel een vorm van automutilatie? 

2. Kan de minister een overzicht geven van het aantal isolaties in de 
gemeenschapsinstellingen in 2015 en 2016? Kan de minister deze gegevens 
opsplitsen per gemeenschapsinstelling, per maand en tevens meedelen wat de 
redenen van deze isolaties waren? 

3. Kan de minister voor de gemeenschapsinstellingen eveneens een overzicht geven van 
het aantal incidenten met fysieke geweldpleging die hebben geleid tot 
arbeidsongeschiktheid in de jaren 2015 en 2016? Kan de minister ook meedelen 
hoeveel kalenderdagen het personeelslid in kwestie arbeidsongeschikt werd 
verklaard? Graag ook hier een opdeling per gemeenschapsinstelling. 

4. Kan de minister een overzicht geven van het aantal politie-interventies in de 
gemeenschapsinstellingen tijdens de afgelopen 5 jaar? Graag deze cijfers met 
opsplitsing per gemeenschapsinstelling en per jaar. 

5. In welke mate wordt in de gemeenschapsinstellingen ingezet op de detectie van 
middelenmisbruik en/of druggebruik? Welke middelen worden daarvoor ingezet?

6. Kan de minister een overzicht geven van het aantal drugsincidenten in de 
gemeenschapsinstellingen tijdens de afgelopen 5 jaar? Daarbij graag opsplitsing van 
de gegevens per gemeenschapsinstelling en per maand. 



7. Heeft de minister een maandelijks overzicht van de afwezigheid door ziekte van 
medewerkers van de gemeenschapsinstellingen van de afgelopen 5 jaar? Kan de 
minister meedelen hoe lang elke afwezigheid wegens ziekteverlof heeft geduurd? 
Graag ook hier opdelen per gemeenschapsinstelling. 



JO VANDEURZEN 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 158 van 1 december 2017
van LORIN PARYS

1. Aantal bijzondere maatregelen (isolaties) met fysieke geweldpleging in De Zande in 
2015 en 2016
(bron Domino GI)

Aantal bijzondere maatregelen soort: isolatie
aanleiding: Fysieke agressie op jongeren 5

aanleiding: Fysieke agressie op personeel 2

aanleiding: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, 
automutilatie…)

10

2015/Jan

Totaal 17
aanleiding: Fysieke agressie op personeel 9

aanleiding: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, 
automutilatie…)

2

2015/Feb

Totaal 11
aanleiding: Fysieke agressie op jongeren 2

aanleiding: Fysieke agressie op personeel 3

aanleiding: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, 
automutilatie…)

31

2015/Maa

Totaal 36

aanleiding: Fysieke agressie op personeel 5

aanleiding: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, 
automutilatie…)

22

2015/Apr

Totaal 27
aanleiding: Fysieke agressie op jongeren 1

aanleiding: Fysieke agressie op personeel 2

aanleiding: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, 
automutilatie…)

15

2015/Mei

Totaal 18

aanleiding: Fysieke agressie op jongeren 3

aanleiding: Fysieke agressie op personeel 1

aanleiding: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, 
automutilatie…)

3

2015/Jun

Totaal 7

aanleiding: Fysieke agressie op jongeren 42015/Jul

aanleiding: Fysieke agressie op personeel 3



aanleiding: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, 
automutilatie…)

4

Totaal 11

aanleiding: Fysieke agressie op jongeren 4

aanleiding: Fysieke agressie op personeel 5

aanleiding: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, 
automutilatie…)

5

2015/Aug

Totaal 14

aanleiding: Fysieke agressie op jongeren 2

aanleiding: Fysieke agressie op personeel 3

aanleiding: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, 
automutilatie…)

6

2015/Sep

Totaal 11

aanleiding: Fysieke agressie op jongeren 1

aanleiding: Fysieke agressie op personeel 2

aanleiding: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, 
automutilatie…)

5

2015/Okt

Totaal 8

aanleiding: Fysieke agressie op jongeren 3

aanleiding: Fysieke agressie op personeel 2

aanleiding: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, 
automutilatie…)

3

2015/Nov

Totaal 8

aanleiding: Fysieke agressie op jongeren 2

aanleiding: Fysieke agressie op personeel 5

aanleiding: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, 
automutilatie…)

3

2015/Dec

Totaal 10

aanleiding: Fysieke agressie op jongeren 27

aanleiding: Fysieke agressie op personeel 42

aanleiding:
Zelfbescherming

(suïcidale neigingen, automutilatie…)

109

Totaal

Totaal 178

Aantal bijzondere maatregelen soort: isolatie
aanleiding: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, 

automutilatie…)
4

2016/Jan
Totaal 4
aanleiding: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, 

automutilatie…)
32016/Feb

Totaal 3



aanleiding: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, 
automutilatie…)

42016/Maa

Totaal 4

aanleiding: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, 
automutilatie…)

82016/Apr

Totaal 8
aanleiding: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, 

automutilatie…)
122016/Mei

Totaal 12

aanleiding: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, 
automutilatie…)

22016/Jun

Totaal 2

aanleiding: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, 
automutilatie…)

12016/Jul

Totaal 1

aanleiding: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, 
automutilatie…)

32016/Aug

Totaal 3

aanleiding: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, 
automutilatie…)

82016/Sep

Totaal 8

aanleiding: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, 
automutilatie…)

82016/Okt

Totaal 8

aanleiding: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, 
automutilatie…)

42016/Nov

Totaal 4

aanleiding: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, 
automutilatie…)

42016/Dec

Totaal 4

aanleiding:
Zelfbescherming

(suïcidale neigingen, automutilatie…)

61Totaal

Totaal 61

Aantal bijzondere maatregelen (isolaties) met fysieke geweldpleging in De Kempen in 
2015 en 2016
(bron Domino GI)

Aantal bijzondere maatregelen soort: isolatie
aanleiding: Fysieke agressie op jongeren 1

aanleiding: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, 
automutilatie…)

4

2015/Jan

Totaal 5
aanleiding: Fysieke agressie op jongeren 12015/Feb

aanleiding: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, 
automutilatie…)

1



Totaal 2
aanleiding: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, 

automutilatie…)
22015/Maa

Totaal 2

aanleiding: Fysieke agressie op personeel 3

aanleiding: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, 
automutilatie…)

1

2015/Mei

Totaal 4

aanleiding: Fysieke agressie op jongeren 1

aanleiding: Fysieke agressie op personeel 1

aanleiding: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, 
automutilatie…)

1

2015/Jun

Totaal 3

aanleiding: Fysieke agressie op personeel 1

aanleiding: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, 
automutilatie…)

2

2015/Jul

Totaal 3

aanleiding: Fysieke agressie op personeel 3

aanleiding: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, 
automutilatie…)

1

2015/Aug

Totaal 4

aanleiding: Fysieke agressie op personeel 22015/Sep

Totaal 2

aanleiding: Fysieke agressie op personeel 2

aanleiding: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, 
automutilatie…)

3

2015/Okt

Totaal 5

aanleiding: Fysieke agressie op personeel 2

aanleiding: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, 
automutilatie…)

6

2015/Nov

Totaal 8

aanleiding: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, 
automutilatie…)

12015/Dec

Totaal 1

aanleiding: Fysieke agressie op jongeren 3

aanleiding: Fysieke agressie op personeel 14

aanleiding:
Zelfbescherming

(suïcidale neigingen, automutilatie…)

22

Totaal

Totaal 39



Aantal bijzondere maatregelen soort: isolatie
aanleiding: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, 

automutilatie…)
3

2016/Jan
Totaal 3
aanleiding: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, 

automutilatie…)
32016/Apr

Totaal 3

aanleiding: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, 
automutilatie…)

22016/Mei

Totaal 2

aanleiding: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, 
automutilatie…)

22016/Aug

Totaal 2

aanleiding: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, 
automutilatie…)

32016/Sep

Totaal 3

aanleiding: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, 
automutilatie…)

22016/Nov

Totaal 2

aanleiding: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, 
automutilatie…)

42016/Dec

Totaal 4

aanleiding:
Zelfbescherming

(suïcidale neigingen, automutilatie…)

19Totaal

Totaal 19



2. Aantal bijzondere maatregelen (isolaties) in De Zande in 2015 en 2016 met vermelding van reden (bron Domino GI)

Aantal bijzondere maatregelen soort: 
isolatie

aanleiding bijzondere maatregel: Acuut veiligheidsprobleem 4

aanleiding bijzondere maatregel: Bezit verboden voorwerpen met escalerend gedrag 1

aanleiding bijzondere maatregel: Fysieke agressie op jongeren 5
aanleiding bijzondere maatregel: Fysieke agressie op personeel 2
aanleiding bijzondere maatregel: Ontvluchting / weglopen / onwettig afwezig zijn 5
aanleiding bijzondere maatregel: Vandalisme met escalerend gedrag 4
aanleiding bijzondere maatregel: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, automutilatie…) 10
aanleiding bijzondere maatregel: Andere 10

2015/Jan

Totaal 41
aanleiding bijzondere maatregel: Acuut veiligheidsprobleem 7

aanleiding bijzondere maatregel: Bezit verboden voorwerpen met escalerend gedrag 1
aanleiding bijzondere maatregel: Fysieke agressie op personeel 9

aanleiding bijzondere maatregel: Ontvluchting / weglopen / onwettig afwezig zijn 2
aanleiding bijzondere maatregel: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, automutilatie…) 2

aanleiding bijzondere maatregel: Andere 5

2015/Feb

Totaal 26

aanleiding bijzondere maatregel: Acuut veiligheidsprobleem 3

aanleiding bijzondere maatregel: Fysieke agressie op jongeren 2
aanleiding bijzondere maatregel: Fysieke agressie op personeel 3

aanleiding bijzondere maatregel: Ontvluchting / weglopen / onwettig afwezig zijn 2
aanleiding bijzondere maatregel: Vandalisme met escalerend gedrag 2

aanleiding bijzondere maatregel: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, automutilatie…) 31

2015/Maa

aanleiding bijzondere maatregel: Andere 8



Totaal 51

aanleiding bijzondere maatregel: Acuut veiligheidsprobleem 6

aanleiding bijzondere maatregel: Bezit verboden voorwerpen met escalerend gedrag 1

aanleiding bijzondere maatregel: Diefstal met escalerend gedrag 2

aanleiding bijzondere maatregel: Fysieke agressie op personeel 5

aanleiding bijzondere maatregel: Ontvluchting / weglopen / onwettig afwezig zijn 5
aanleiding bijzondere maatregel: Vandalisme met escalerend gedrag 4
aanleiding bijzondere maatregel: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, automutilatie…) 23
aanleiding bijzondere maatregel: Andere 12

2015/Apr

Totaal 58
aanleiding bijzondere maatregel: Acuut veiligheidsprobleem 5

aanleiding bijzondere maatregel: Fysieke agressie op jongeren 1

aanleiding bijzondere maatregel: Fysieke agressie op personeel 2

aanleiding bijzondere maatregel: Ontvluchting / weglopen / onwettig afwezig zijn 1
aanleiding bijzondere maatregel: Vandalisme met escalerend gedrag 2

aanleiding bijzondere maatregel: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, automutilatie…) 15
aanleiding bijzondere maatregel: Andere 9

2015/Mei

Totaal 35
aanleiding bijzondere maatregel: Acuut veiligheidsprobleem 5

aanleiding bijzondere maatregel: Bezit verboden voorwerpen met escalerend gedrag 1

aanleiding bijzondere maatregel: Fysieke agressie op jongeren 3
aanleiding bijzondere maatregel: Fysieke agressie op personeel 1
aanleiding bijzondere maatregel: Ontvluchting / weglopen / onwettig afwezig zijn 1
aanleiding bijzondere maatregel: Vandalisme met escalerend gedrag 4
aanleiding bijzondere maatregel: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, automutilatie…) 3
aanleiding bijzondere maatregel: Andere 9

2015/Jun

Totaal 27



aanleiding bijzondere maatregel: Acuut veiligheidsprobleem 8

aanleiding bijzondere maatregel: Fysieke agressie op jongeren 4
aanleiding bijzondere maatregel: Fysieke agressie op personeel 3
aanleiding bijzondere maatregel: Ontvluchting / weglopen / onwettig afwezig zijn 4

aanleiding bijzondere maatregel: Vandalisme met escalerend gedrag 6
aanleiding bijzondere maatregel: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, automutilatie…) 4
aanleiding bijzondere maatregel: Andere 9

2015/Jul

Totaal 38
aanleiding bijzondere maatregel: Acuut veiligheidsprobleem 4

aanleiding bijzondere maatregel: Fysieke agressie op jongeren 4

aanleiding bijzondere maatregel: Fysieke agressie op personeel 5
aanleiding bijzondere maatregel: Ontvluchting / weglopen / onwettig afwezig zijn 3

aanleiding bijzondere maatregel: Vandalisme met escalerend gedrag 8
aanleiding bijzondere maatregel: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, automutilatie…) 5

aanleiding bijzondere maatregel: Andere 12

2015/Aug

Totaal 41

aanleiding bijzondere maatregel: Acuut veiligheidsprobleem 11

aanleiding bijzondere maatregel: Fysieke agressie op jongeren 2

aanleiding bijzondere maatregel: Fysieke agressie op personeel 3

aanleiding bijzondere maatregel: Ontvluchting / weglopen / onwettig afwezig zijn 2

aanleiding bijzondere maatregel: Vandalisme met escalerend gedrag 2
aanleiding bijzondere maatregel: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, automutilatie…) 6
aanleiding bijzondere maatregel: Andere 23

2015/Sep

Totaal 49
2015/Okt aanleiding bijzondere maatregel: Acuut veiligheidsprobleem 5



aanleiding bijzondere maatregel: Bezit verboden voorwerpen met escalerend gedrag 1

aanleiding bijzondere maatregel: Fysieke agressie op jongeren 1

aanleiding bijzondere maatregel: Fysieke agressie op personeel 2

aanleiding bijzondere maatregel: Ontvluchting / weglopen / onwettig afwezig zijn 4

aanleiding bijzondere maatregel: Vandalisme met escalerend gedrag 3
aanleiding bijzondere maatregel: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, automutilatie…) 5

aanleiding bijzondere maatregel: Andere 14
Totaal 35
aanleiding bijzondere maatregel: Acuut veiligheidsprobleem 4

aanleiding bijzondere maatregel: Bezit verboden voorwerpen met escalerend gedrag 2

aanleiding bijzondere maatregel: Fysieke agressie op jongeren 3

aanleiding bijzondere maatregel: Fysieke agressie op personeel 2

aanleiding bijzondere maatregel: Ontvluchting / weglopen / onwettig afwezig zijn 7

aanleiding bijzondere maatregel: Vandalisme met escalerend gedrag 2
aanleiding bijzondere maatregel: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, automutilatie…) 3
aanleiding bijzondere maatregel: Andere 12

2015/Nov

Totaal 35
aanleiding bijzondere maatregel: Acuut veiligheidsprobleem 13

aanleiding bijzondere maatregel: Bezit verboden voorwerpen met escalerend gedrag 5

aanleiding bijzondere maatregel: Fysieke agressie op jongeren 2

aanleiding bijzondere maatregel: Fysieke agressie op personeel 5

aanleiding bijzondere maatregel: Ontvluchting / weglopen / onwettig afwezig zijn 6

aanleiding bijzondere maatregel: Vandalisme met escalerend gedrag 3

2015/Dec

aanleiding bijzondere maatregel: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, automutilatie…) 3



aanleiding bijzondere maatregel: Andere 10
Totaal 47
aanleiding bijzondere maatregel: Acuut veiligheidsprobleem 76

aanleiding bijzondere maatregel: Bezit verboden voorwerpen met escalerend gedrag 12

aanleiding bijzondere maatregel: Diefstal met escalerend gedrag 2

aanleiding bijzondere maatregel: Fysieke agressie op jongeren 27

aanleiding bijzondere maatregel: Fysieke agressie op personeel 42

aanleiding bijzondere maatregel: Ontvluchting / weglopen / onwettig afwezig zijn 42

aanleiding bijzondere maatregel: Vandalisme met escalerend gedrag 40

aanleiding bijzondere maatregel: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, 
automutilatie…)

109

aanleiding bijzondere maatregel: Andere 133

Totaal

Totaal 483

Aantal bijzondere maatregelen soort: 
isolatie

aanleiding bijzondere maatregel: Acuut veiligheidsprobleem 11

aanleiding bijzondere maatregel: Fysieke agressie op jongeren 1

aanleiding bijzondere maatregel: Fysieke agressie op personeel 6
aanleiding bijzondere maatregel: Ontvluchting / weglopen / onwettig afwezig zijn 2
aanleiding bijzondere maatregel: Vandalisme met escalerend gedrag 8
aanleiding bijzondere maatregel: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, automutilatie…) 4
aanleiding bijzondere maatregel: Andere 8

2016/Jan

Totaal 40
aanleiding bijzondere maatregel: Acuut veiligheidsprobleem 32016/Feb

aanleiding bijzondere maatregel: Fysieke agressie op jongeren 2



aanleiding bijzondere maatregel: Fysieke agressie op personeel 3
aanleiding bijzondere maatregel: Ontvluchting / weglopen / onwettig afwezig zijn 1

aanleiding bijzondere maatregel: Vandalisme met escalerend gedrag 7
aanleiding bijzondere maatregel: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, automutilatie…) 3
aanleiding bijzondere maatregel: Andere 5

Totaal 24
aanleiding bijzondere maatregel: Acuut veiligheidsprobleem 8

aanleiding bijzondere maatregel: Diefstal met escalerend gedrag 1

aanleiding bijzondere maatregel: Fysieke agressie op jongeren 5
aanleiding bijzondere maatregel: Fysieke agressie op personeel 2
aanleiding bijzondere maatregel: Ontvluchting / weglopen / onwettig afwezig zijn 4

aanleiding bijzondere maatregel: Vandalisme met escalerend gedrag 3
aanleiding bijzondere maatregel: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, automutilatie…) 4

aanleiding bijzondere maatregel: Andere 6

2016/Maa

Totaal 33

aanleiding bijzondere maatregel: Acuut veiligheidsprobleem 4

aanleiding bijzondere maatregel: Bezit verboden voorwerpen met escalerend gedrag 3

aanleiding bijzondere maatregel: Fysieke agressie op jongeren 3

aanleiding bijzondere maatregel: Fysieke agressie op personeel 6

aanleiding bijzondere maatregel: Ontvluchting / weglopen / onwettig afwezig zijn 5

aanleiding bijzondere maatregel: Vandalisme met escalerend gedrag 7
aanleiding bijzondere maatregel: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, automutilatie…) 8

2016/Apr

Totaal 36
aanleiding bijzondere maatregel: Acuut veiligheidsprobleem 142016/Mei

aanleiding bijzondere maatregel: Fysieke agressie op jongeren 1



aanleiding bijzondere maatregel: Fysieke agressie op personeel 3

aanleiding bijzondere maatregel: Vandalisme met escalerend gedrag 2

aanleiding bijzondere maatregel: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, automutilatie…) 12

Totaal 32

aanleiding bijzondere maatregel: Acuut veiligheidsprobleem 15

aanleiding bijzondere maatregel: Bezit verboden voorwerpen met escalerend gedrag 1

aanleiding bijzondere maatregel: Fysieke agressie op jongeren 4

aanleiding bijzondere maatregel: Fysieke agressie op personeel 5

aanleiding bijzondere maatregel: Ontvluchting / weglopen / onwettig afwezig zijn 2

aanleiding bijzondere maatregel: Vandalisme met escalerend gedrag 1
aanleiding bijzondere maatregel: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, automutilatie…) 2

2016/Jun

Totaal 30
aanleiding bijzondere maatregel: Acuut veiligheidsprobleem 11

aanleiding bijzondere maatregel: Fysieke agressie op personeel 2
aanleiding bijzondere maatregel: Ontvluchting / weglopen / onwettig afwezig zijn 1
aanleiding bijzondere maatregel: Vandalisme met escalerend gedrag 4

aanleiding bijzondere maatregel: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, automutilatie…) 1

2016/Jul

Totaal 19
aanleiding bijzondere maatregel: Acuut veiligheidsprobleem 4

aanleiding bijzondere maatregel: Diefstal met escalerend gedrag 1

aanleiding bijzondere maatregel: Fysieke agressie op jongeren 4

aanleiding bijzondere maatregel: Fysieke agressie op personeel 2
aanleiding bijzondere maatregel: Ontvluchting / weglopen / onwettig afwezig zijn 7
aanleiding bijzondere maatregel: Vandalisme met escalerend gedrag 6

2016/Aug

aanleiding bijzondere maatregel: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, automutilatie…) 3



Totaal 27

aanleiding bijzondere maatregel: Acuut veiligheidsprobleem 16

aanleiding bijzondere maatregel: Fysieke agressie op jongeren 1

aanleiding bijzondere maatregel: Fysieke agressie op personeel 4

aanleiding bijzondere maatregel: Ontvluchting / weglopen / onwettig afwezig zijn 1

aanleiding bijzondere maatregel: Vandalisme met escalerend gedrag 2

aanleiding bijzondere maatregel: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, automutilatie…) 8

2016/Sep

Totaal 32
aanleiding bijzondere maatregel: Acuut veiligheidsprobleem 14

aanleiding bijzondere maatregel: Bezit verboden voorwerpen met escalerend gedrag 1

aanleiding bijzondere maatregel: Fysieke agressie op jongeren 4

aanleiding bijzondere maatregel: Fysieke agressie op personeel 5

aanleiding bijzondere maatregel: Ontvluchting / weglopen / onwettig afwezig zijn 3

aanleiding bijzondere maatregel: Vandalisme met escalerend gedrag 8

aanleiding bijzondere maatregel: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, automutilatie…) 8

2016/Okt

Totaal 43
aanleiding bijzondere maatregel: Acuut veiligheidsprobleem 12

aanleiding bijzondere maatregel: Fysieke agressie op jongeren 2

aanleiding bijzondere maatregel: Fysieke agressie op personeel 6

aanleiding bijzondere maatregel: Ontvluchting / weglopen / onwettig afwezig zijn 1

aanleiding bijzondere maatregel: Vandalisme met escalerend gedrag 3

2016/Nov

aanleiding bijzondere maatregel: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, automutilatie…) 4



Totaal 28

aanleiding bijzondere maatregel: Acuut veiligheidsprobleem 11

aanleiding bijzondere maatregel: Bezit verboden voorwerpen met escalerend gedrag 4

aanleiding bijzondere maatregel: Fysieke agressie op jongeren 2

aanleiding bijzondere maatregel: Fysieke agressie op personeel 6

aanleiding bijzondere maatregel: Ontvluchting / weglopen / onwettig afwezig zijn 8

aanleiding bijzondere maatregel: Vandalisme met escalerend gedrag 6

aanleiding bijzondere maatregel: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, automutilatie…) 4

2016/Dec

Totaal 41

aanleiding bijzondere maatregel: Acuut veiligheidsprobleem 123

aanleiding bijzondere maatregel: Bezit verboden voorwerpen met escalerend gedrag 9

aanleiding bijzondere maatregel: Diefstal met escalerend gedrag 2

aanleiding bijzondere maatregel: Fysieke agressie op jongeren 29

aanleiding bijzondere maatregel: Fysieke agressie op personeel 50

aanleiding bijzondere maatregel: Ontvluchting / weglopen / onwettig afwezig zijn 35

aanleiding bijzondere maatregel: Vandalisme met escalerend gedrag 57

aanleiding bijzondere maatregel: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, 
automutilatie…)

61

aanleiding bijzondere maatregel: Andere 19

Totaal

Totaal 385



Aantal bijzondere maatregelen (isolaties) in De Kempen in 2015 en 2016 met vermelding van reden (bron Domino GI)

Aantal bijzondere maatregelen soort: 
isolatie

aanleiding bijzondere maatregel: Acuut veiligheidsprobleem 1

aanleiding bijzondere maatregel: Fysieke agressie op jongeren 1

aanleiding bijzondere maatregel: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, automutilatie…) 4
aanleiding bijzondere maatregel: Andere 4

2015/Jan

Totaal 10
aanleiding bijzondere maatregel: Acuut veiligheidsprobleem 3

aanleiding bijzondere maatregel: Fysieke agressie op jongeren 1
aanleiding bijzondere maatregel: Vandalisme met escalerend gedrag 1
aanleiding bijzondere maatregel: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, automutilatie…) 1

aanleiding bijzondere maatregel: Andere 1

2015/Feb

Totaal 7

aanleiding bijzondere maatregel: Acuut veiligheidsprobleem 3

aanleiding bijzondere maatregel: Vandalisme met escalerend gedrag 3
aanleiding bijzondere maatregel: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, automutilatie…) 2

aanleiding bijzondere maatregel: Andere 2

2015/Maa

Totaal 10

aanleiding bijzondere maatregel: Acuut veiligheidsprobleem 2

aanleiding bijzondere maatregel: Vandalisme met escalerend gedrag 1

aanleiding bijzondere maatregel: Andere 2

2015/Apr

Totaal 5

aanleiding bijzondere maatregel: Acuut veiligheidsprobleem 22015/Mei

aanleiding bijzondere maatregel: Fysieke agressie op personeel 3



aanleiding bijzondere maatregel: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, automutilatie…) 1

Totaal 6

aanleiding bijzondere maatregel: Acuut veiligheidsprobleem 4

aanleiding bijzondere maatregel: Fysieke agressie op jongeren 1

aanleiding bijzondere maatregel: Fysieke agressie op personeel 1
aanleiding bijzondere maatregel: Ontvluchting / weglopen / onwettig afwezig zijn 1
aanleiding bijzondere maatregel: Vandalisme met escalerend gedrag 1
aanleiding bijzondere maatregel: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, automutilatie…) 1
aanleiding bijzondere maatregel: Andere 3

2015/Jun

Totaal 12
aanleiding bijzondere maatregel: Acuut veiligheidsprobleem 1

aanleiding bijzondere maatregel: Fysieke agressie op personeel 1
aanleiding bijzondere maatregel: Vandalisme met escalerend gedrag 2
aanleiding bijzondere maatregel: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, automutilatie…) 2

aanleiding bijzondere maatregel: Andere 7

2015/Jul

Totaal 13
aanleiding bijzondere maatregel: Acuut veiligheidsprobleem 1

aanleiding bijzondere maatregel: Fysieke agressie op personeel 3

aanleiding bijzondere maatregel: Ontvluchting / weglopen / onwettig afwezig zijn 2

aanleiding bijzondere maatregel: Vandalisme met escalerend gedrag 1

aanleiding bijzondere maatregel: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, automutilatie…) 1

aanleiding bijzondere maatregel: Andere 4

2015/Aug

Totaal 12

aanleiding bijzondere maatregel: Acuut veiligheidsprobleem 132015/Sep

aanleiding bijzondere maatregel: Fysieke agressie op personeel 2



aanleiding bijzondere maatregel: Ontvluchting / weglopen / onwettig afwezig zijn 3

aanleiding bijzondere maatregel: Vandalisme met escalerend gedrag 1

aanleiding bijzondere maatregel: Andere 8
Totaal 27
aanleiding bijzondere maatregel: Acuut veiligheidsprobleem 2

aanleiding bijzondere maatregel: Bezit verboden voorwerpen met escalerend gedrag 1

aanleiding bijzondere maatregel: Fysieke agressie op personeel 2

aanleiding bijzondere maatregel: Ontvluchting / weglopen / onwettig afwezig zijn 1

aanleiding bijzondere maatregel: Vandalisme met escalerend gedrag 1

aanleiding bijzondere maatregel: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, automutilatie…) 3
aanleiding bijzondere maatregel: Andere 7

2015/Okt

Totaal 17

aanleiding bijzondere maatregel: Acuut veiligheidsprobleem 5

aanleiding bijzondere maatregel: Fysieke agressie op personeel 2

aanleiding bijzondere maatregel: Ontvluchting / weglopen / onwettig afwezig zijn 1

aanleiding bijzondere maatregel: Vandalisme met escalerend gedrag 1

aanleiding bijzondere maatregel: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, automutilatie…) 6

aanleiding bijzondere maatregel: Andere 4

2015/Nov

Totaal 19
aanleiding bijzondere maatregel: Acuut veiligheidsprobleem 4

aanleiding bijzondere maatregel: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, automutilatie…) 1

aanleiding bijzondere maatregel: Andere 5

2015/Dec

Totaal 10



aanleiding bijzondere maatregel: Acuut veiligheidsprobleem 41

aanleiding bijzondere maatregel: Bezit verboden voorwerpen met escalerend gedrag 1

aanleiding bijzondere maatregel: Fysieke agressie op jongeren 3

aanleiding bijzondere maatregel: Fysieke agressie op personeel 14

aanleiding bijzondere maatregel: Ontvluchting / weglopen / onwettig afwezig zijn 8

aanleiding bijzondere maatregel: Vandalisme met escalerend gedrag 12

aanleiding bijzondere maatregel: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, 
automutilatie…)

22

aanleiding bijzondere maatregel: Andere 47

Totaal

Totaal 148

Aantal bijzondere maatregelen soort: 
isolatie

aanleiding bijzondere maatregel: Acuut veiligheidsprobleem 3

aanleiding bijzondere maatregel: Bezit verboden voorwerpen met escalerend gedrag 1

aanleiding bijzondere maatregel: Ontvluchting / weglopen / onwettig afwezig zijn 3
aanleiding bijzondere maatregel: Vandalisme met escalerend gedrag 1
aanleiding bijzondere maatregel: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, automutilatie…) 3
aanleiding bijzondere maatregel: Andere 3

2016/Jan

Totaal 14
aanleiding bijzondere maatregel: Acuut veiligheidsprobleem 3

aanleiding bijzondere maatregel: Bezit verboden voorwerpen met escalerend gedrag 1
aanleiding bijzondere maatregel: Ontvluchting / weglopen / onwettig afwezig zijn 2

aanleiding bijzondere maatregel: Vandalisme met escalerend gedrag 1

2016/Feb

aanleiding bijzondere maatregel: Andere 3



Totaal 10
aanleiding bijzondere maatregel: Acuut veiligheidsprobleem 2

aanleiding bijzondere maatregel: Fysieke agressie op personeel 1
aanleiding bijzondere maatregel: Andere 2

2016/Maa

Totaal 5

aanleiding bijzondere maatregel: Acuut veiligheidsprobleem 9

aanleiding bijzondere maatregel: Bezit verboden voorwerpen met escalerend gedrag 1

aanleiding bijzondere maatregel: Fysieke agressie op personeel 1

aanleiding bijzondere maatregel: Vandalisme met escalerend gedrag 1
aanleiding bijzondere maatregel: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, automutilatie…) 3

2016/Apr

Totaal 15
aanleiding bijzondere maatregel: Acuut veiligheidsprobleem 2

aanleiding bijzondere maatregel: Fysieke agressie op personeel 3

aanleiding bijzondere maatregel: Ontvluchting / weglopen / onwettig afwezig zijn 1

aanleiding bijzondere maatregel: Vandalisme met escalerend gedrag 1

aanleiding bijzondere maatregel: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, automutilatie…) 2

2016/Mei

Totaal 9

aanleiding bijzondere maatregel: Acuut veiligheidsprobleem 4

aanleiding bijzondere maatregel: Fysieke agressie op personeel 1

aanleiding bijzondere maatregel: Ontvluchting / weglopen / onwettig afwezig zijn 2

2016/Jun

Totaal 7
aanleiding bijzondere maatregel: Acuut veiligheidsprobleem 6

aanleiding bijzondere maatregel: Vandalisme met escalerend gedrag 1

2016/Jul

Totaal 7



aanleiding bijzondere maatregel: Acuut veiligheidsprobleem 3

aanleiding bijzondere maatregel: Fysieke agressie op personeel 1
aanleiding bijzondere maatregel: Ontvluchting / weglopen / onwettig afwezig zijn 2
aanleiding bijzondere maatregel: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, automutilatie…) 2

2016/Aug

Totaal 8

aanleiding bijzondere maatregel: Acuut veiligheidsprobleem 1

aanleiding bijzondere maatregel: Fysieke agressie op personeel 1

aanleiding bijzondere maatregel: Ontvluchting / weglopen / onwettig afwezig zijn 1

aanleiding bijzondere maatregel: Vandalisme met escalerend gedrag 1

aanleiding bijzondere maatregel: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, automutilatie…) 3

2016/Sep

Totaal 7
aanleiding bijzondere maatregel: Acuut veiligheidsprobleem 6

aanleiding bijzondere maatregel: Fysieke agressie op jongeren 1

aanleiding bijzondere maatregel: Vandalisme met escalerend gedrag 1

2016/Okt

Totaal 8
aanleiding bijzondere maatregel: Acuut veiligheidsprobleem 1

aanleiding bijzondere maatregel: Vandalisme met escalerend gedrag 5

aanleiding bijzondere maatregel: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, automutilatie…) 2

2016/Nov

Totaal 8

aanleiding bijzondere maatregel: Acuut veiligheidsprobleem 10

aanleiding bijzondere maatregel: Fysieke agressie op jongeren 1

aanleiding bijzondere maatregel: Ontvluchting / weglopen / onwettig afwezig zijn 2

2016/Dec

aanleiding bijzondere maatregel: Vandalisme met escalerend gedrag 1



aanleiding bijzondere maatregel: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, automutilatie…) 4
Totaal 18

aanleiding bijzondere maatregel: Acuut veiligheidsprobleem 50

aanleiding bijzondere maatregel: Bezit verboden voorwerpen met escalerend gedrag 3

aanleiding bijzondere maatregel: Fysieke agressie op jongeren 2

aanleiding bijzondere maatregel: Fysieke agressie op personeel 8

aanleiding bijzondere maatregel: Ontvluchting / weglopen / onwettig afwezig zijn 13

aanleiding bijzondere maatregel: Vandalisme met escalerend gedrag 13

aanleiding bijzondere maatregel: Zelfbescherming (suïcidale neigingen, 
automutilatie…)

19

aanleiding bijzondere maatregel: Andere 8

Totaal

Totaal 116



3.

Gemeenschapsinstelling
De Zande

Aantal 
arbeidsongevallen met 
Fysieke agressie door 
jongere

Aantal kalenderdagen 
arbeidsongeschiktheid

2015 14 508
2016 17 728

Gemeenschapsinstelling
De Kempen

Aantal 
arbeidsongevallen met 
Fysieke agressie door 
jongere

Aantal kalenderdagen 
arbeidsongeschiktheid

2015 10 330
2016 10 233

4. We kregen van de politie cijfers over 2016.

Gemeenschapsinstelling
De Zande

Aantal politie-interventies
2016 144

Gemeenschapsinstelling
De Kempen

Aantal politie-interventies
2016 66

5. De middelen die in gemeenschapsinstellingen worden ingezet voor de detectie van 
middelenmisbruik zijn fouillering, kamercontrole, urinetesten en gerichte 
gedragsobservatie.

6. We beschikken niet over cijfers met betrekking tot drugsincidenten in de 
gemeenschapsinstellingen tijdens de afgelopen 5 jaar. 



7. Percentage ziekteafwezigheid in gemeenschapsinstelling De Zande en De Kempen in 2015 en 2016.

2015
GI / duurtijd ziekte 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

Totaal 
2015

GI De Kempen 7,5% 8,9% 9,0% 8,9% 6,4% 7,3% 5,4% 6,1% 7,4% 7,8% 6,9% 6,4% 7,3%
Verlof Wegens Ziekte Deeltijds 0,4% 0,3% 0,6% 0,6% 0,2% 0,5% 0,1% 0,2% 0,3% 0,5% 0,3% 0,1% 0,3%
Verlof  wegens ziekte              

1 dag 0,5% 0,3% 0,4% 0,3% 0,2% 0,4% 0,2% 0,2% 0,3% 0,6% 0,5% 0,4% 0,4%
2 - 7 kd 0,8% 1,6% 1,3% 0,7% 0,4% 0,5% 0,1% 0,4% 0,9% 0,9% 0,8% 0,5% 0,7%
8 - 14 kd 0,5% 0,5% 0,4% 0,4% 0,5% 0,4% 0,2% 0,2% 0,4% 0,8% 0,6% 0,4% 0,4%
15 - 29 kd 0,1% 0,6% 1,1% 1,4% 0,8% 0,6% 0,4% 0,5% 0,9% 0,4% 0,3% 0,9% 0,7%
30 kd en meer 5,2% 5,6% 5,2% 5,5% 4,4% 5,0% 4,3% 4,6% 4,7% 4,6% 4,5% 4,2% 4,8%

GI De Zande 8,2% 10,3% 9,2% 8,3% 7,0% 7,1% 4,7% 4,9% 5,6% 5,6% 5,8% 5,6% 6,7%
Verlof Wegens Ziekte Deeltijds 0,4% 0,4% 0,9% 1,0% 0,8% 0,7% 0,7% 0,8% 0,4% 0,3% 0,2% 0,2% 0,6%
Verlof  wegens ziekte              

1 dag 0,4% 0,6% 0,6% 0,3% 0,4% 0,5% 0,2% 0,4% 0,5% 0,5% 0,5% 0,4% 0,4%
2 - 7 kd 1,6% 1,7% 1,2% 1,0% 0,8% 0,8% 0,3% 0,5% 0,9% 1,2% 1,2% 1,0% 1,0%
8 - 14 kd 0,2% 0,6% 0,6% 0,4% 0,4% 0,6% 0,2% 0,3% 0,1% 0,4% 0,5% 0,4% 0,4%
15 - 29 kd 0,3% 0,4% 0,5% 0,9% 0,2% 0,4% 0,0% 0,0% 0,3% 0,4% 0,0% 0,2% 0,3%
30 kd en meer 5,4% 6,5% 5,3% 4,7% 4,5% 4,2% 3,4% 2,9% 3,4% 2,8% 3,3% 3,4% 4,1%

2016
GI / duurtijd ziekte 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

Totaal 
2016

GI De Kempen 7,2% 9,6% 9,4% 9,4% 7,9% 8,9% 6,2% 6,9% 8,6% 9,0% 7,3% 7,1% 8,1%
Verlof Wegens Ziekte Deeltijds 0,1% 0,2% 0,2% 0,2% 0,1% 0,0% 0,0% 0,0% 0,2% 0,4% 0,1% 0,1% 0,1%
Verlof  wegens ziekte              

1 dag 0,4% 0,6% 0,4% 0,3% 0,3% 0,4% 0,1% 0,2% 0,5% 0,5% 0,3% 0,6% 0,4%
2 - 7 kd 0,9% 1,4% 1,4% 1,2% 0,6% 0,7% 0,3% 0,5% 0,5% 1,0% 1,0% 0,9% 0,9%
8 - 14 kd 0,5% 1,2% 0,7% 0,5% 0,2% 0,8% 0,3% 0,3% 0,5% 0,4% 0,5% 0,2% 0,5%
15 - 29 kd 0,2% 0,9% 0,5% 0,2% 0,8% 0,8% 0,2% 0,5% 1,3% 0,9% 0,7% 0,2% 0,6%
30 kd en meer 5,0% 5,3% 6,3% 7,0% 5,9% 6,3% 5,3% 5,3% 5,6% 5,9% 4,8% 5,1% 5,7%



GI De Zande 7,4% 9,0% 7,7% 7,6% 6,3% 7,7% 7,0% 7,9% 8,1% 9,3% 8,1% 8,5% 7,9%
Verlof Wegens Ziekte Deeltijds 0,4% 0,4% 0,6% 0,6% 0,5% 0,6% 0,6% 0,7% 1,0% 0,9% 0,8% 0,6% 0,7%
Verlof  wegens ziekte              

1 dag 0,5% 0,6% 0,5% 0,5% 0,3% 0,4% 0,3% 0,3% 0,4% 0,6% 0,5% 0,3% 0,4%
2 - 7 kd 1,1% 1,9% 1,3% 1,3% 0,7% 0,6% 0,6% 0,4% 0,7% 1,0% 0,8% 1,0% 0,9%
8 - 14 kd 0,3% 0,5% 0,3% 0,2% 0,6% 0,4% 0,2% 0,0% 0,0% 0,0% 0,5% 0,3% 0,3%
15 - 29 kd 0,4% 0,4% 0,4% 0,2% 0,4% 0,5% 0,4% 0,8% 0,4% 0,6% 0,1% 0,7% 0,4%
30 kd en meer 4,8% 5,1% 4,6% 4,8% 3,8% 5,2% 5,0% 5,8% 5,5% 6,2% 5,5% 5,6% 5,2%


